
 

 

Protokół Nr XVIII/2025  

z XVIII sesji Rady Gminy Malanów, która odbyła się w dniu 22 grudnia 2025 r. w Sali 

konferencyjnej Urzędu Gminy w Malanowie w godzinach od 10.00 do 11.40. 

 

Przewodniczący obrad: Karol Płóciennik 

Protokolant: Agnieszka Zielińska 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Karol Płóciennik otworzył XVIII sesję Rady Gminy. 

Stwierdził, że na skład 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych co stanowi  kworum, przy 

którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Nieobecna radna 

Katarzyna Kosmowska.  

Przewodniczący Rady powitał Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, radnych, 

sołtysów, kierowników i pracowników Urzędu Gminy oraz radnego powiatowego Pana 

Krystiana Krawczyka a także osoby oglądające sesję online. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Karol Płóciennik zapytał, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego 

porządku obrad, nie było uwag. Przystąpiono do głosowania porządku obrad, który został 

przyjęty jednogłośnie – 14 głosami za.  

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu. 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad XVIII sesji Rady Gminy. 

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy. 

4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał Rady Gminy. 

5. Przyjęcie interpelacji. 

6. Przyjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/92/2025 Rady Gminy Malanów 

z dnia 25 września 2025 roku  w prawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Mycielin 

porozumienia międzygminnego w sprawie powierzenia Gminie Malanów realizacji 

zadania publicznego polegającego na udostępnieniu miejsc w Środowiskowym Domu 

Samopomocy w Miłaczewie osobom z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałym na 

terenie Gminy Mycielin. 

7. Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

8. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Malanów na lata 2025-2036. 

9. Przyjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie wygasają 

z upływem roku budżetowego. 

10. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Malanów na lata 2026-2036. 

11. Przyjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok: 

a) omówienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej, 

c) przedstawienie opinii komisji stałych Rady Gminy, 

d) przedstawienie poprawek i autopoprawek Wójta do projektu uchwały, 

e) dyskusja nad projektem budżetu, 

f) głosowanie wniesionych poprawek i autopoprawek Wójta, 

g) głosowanie uchwały. 

12. Wnioski, informacje, zapytania. 



13. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Gminy. 

 

 

Do punktu 3 

 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że protokół XVII sesji Rady Gminy, która odbyła się  

27 listopada 2025 r.  był do wglądu w biurze rady oraz był wysłany drogą mailową do  radnych, 

wszyscy radni mogli zapoznać się z jego treścią i wnieść uwagi. Nikt nie wniósł uwag do 

protokołu w związku z tym przystąpiono do głosowania. Protokół XVII  sesji Rady Gminy  został 

przyjęty jednogłośnie - 14 głosami „za”. Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do 

protokołu. 

 

 

Do punktu 4 

 

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji 

o pracy w okresie międzysesyjnym. 

Wójt przedstawił informacje o pracy za okres międzysesyjny od ostatniej sesji, która była 27 

listopada, do dnia dzisiejszego, czyli do 22 grudnia. 

Na początku tradycyjnie, liczba mieszkańców naszej gminy. Na dzień dzisiejszy, mamy stałych 

mieszkańców 6483 osoby, natomiast czasowych 54. Jeżeli chodzi o otrzymane dotacje od 

Wojewody na zadania z zakresu ochrony ludności, obrony cywilnej to w zakresie zakupu 

zasobów kwaterunkowych niezbędnych do uruchomienia zastępczych miejsc szpitalnych w 

ramach ochrony ludności dla jednostek samorządu terytorialnego, organizujący zastępcze 

miejsca szpitalne, na które otrzymaliśmy dotację, wtedy wysokości, informowałem Państwa, 51 

600 zł i wkład własny tam był 12 900 zł, z przeznaczeniem na zakup łóżek polowych szpitalnych, 

kocy, nagrzewnicy, śpiworów oraz komplety pościeli jednorazowej. Wysłaliśmy cztery 

zapytania ofertowe. Wpłynęła tylko jedna oferta na zakup części zapytania. Kupiliśmy tylko 

łóżka polowe i śpiwory i rozliczenie już zostało do Wojewody przygotowane i wysłane. 

Kwota całkowita tego zakupu to 33 825 zł. A w tym, dofinansowanie Wojewody było 27 000, 

natomiast wkład własny 6 765 zł. Czyli dofinansowanie wynosiło 80%. W dniu 29 listopada w 

sali sportowej w Malanowie odbył się XIV gminny turniej badmintona. Zawody odbyły się w 

kategoriach młodzieżowych open oraz grze deblowej. Natomiast, w sobotę 13 grudnia odbył się 

VII otwarty turniej tenisa stołowego o Puchar Wójta Gminy Malanów. Rywalizowano w dwóch 

kategoriach wiekowych. W kategorii od 16 do 50 lat i po 51 i więcej. Po ponad 5 godzinach 

rywalizacji, poznaliśmy zwycięzców. W kategorii wiekowej do 50 lat, zwyciężył Pan Dawid 

Buda, który wyprzedził naszego mieszkańca Łukasza Wejzera oraz Pawła Bednarczyka. 

Natomiast, w kategorii 51 lat i starsi, najlepszy okazał się Pan Piotr Piaskowski, który wyprzedził 

Mirosława Świtalskiego i Stanisława Mikosika. Najstarszym zawodnikiem tego turnieju był Pan 

Stanisław Naszko. Dla ciekawości powiem, że rocznik 1946, czyli 79 lat jakby nie było. 

Przyznano również nagrodę dla najlepszych zawodników z Gminy Malanów. W tej młodszej 

kategorii 16-50 najlepszym był oczywiście Łukasz Wejzer, natomiast w kategorii 51 lat i starsi 

wyróżnienie to otrzymał pan Andrzej Krystera. Odbył się też charytatywnych Kiermasz 

Bożonarodzeniowy w dniu 14 grudnia w niedzielę, na placu przed kościołem w Malanowie. Jak 

pamiętacie Państwo, zbieraliśmy środki na pomoc rodzinie z Miłaczewa poszkodowanej w 

pożarze w roku 2024.Udało się zebrać prawie 22 000 złotych, za co serdecznie wszystkim 

dziękujemy. Środki te zostały wpłacone na konto Stowarzyszenia Nadzieja i będą przekazane 

rodzinie w najbliższym czasie. 



Dziękujemy za ten gest dobrej woli od wielu Państwa. Ja jeszcze wszystkim Kołom Gospodyń 

Wiejskich i innym osobom zaangażowanym w to, będę starał się podziękować. Będzie to 29 

grudnia w poniedziałek. Takie spotkanie zorganizujemy o godzinie 14.30 w tym pomieszczeniu 

tutaj. Do szkół naszych dotarły wreszcie, zgodnie z umową w ramach Krajowego Planu 

Odbudowy, laptopy 68 sztuk, laptopy przeglądarkowe 19 sztuk i tablety 41 sztuk. To było 

oczywiście zgodnie z umową popisaną wcześniej. 

Jeżeli chodzi o zimowe utrzymanie dróg. To akurat ten okres ostatniej sesji to był taki czas ataku 

zimy jesienią, więc od godziny 13.00  27 listopada do 15.30, 28, w sposób ciągły odśnieżaliśmy 

i sypaliśmy drogi. Później to posypywanie jeszcze nastąpiło w dniach 1 i 2 grudnia 2025 roku 

oczywiście. Jeżeli chodzi o te sprawy związane z gospodarką komunalną, to też tam mieliśmy 

awarię naszego ciągnika Ursus C31-30 i naszego pługa. Zostało to oczywiście naprawione. 

Tak samo były naprawione awarie na sieciach i przyłączach wodociągowych, czy na Stacji 

Uzdatniania Wody w Kotwasicach. Następnie, jeżeli chodzi teraz o tą uchwałę, którą Państwo 

podjęliście na ostatniej sesji, odnośnie podwyższenia ceny za odpady komunalne. To oczywiście 

musimy teraz roznieść informacje do wszystkich Państwa i to jest właśnie czynione przez 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej. Pracowników, którzy docierają do wszystkich 

Państwa z informacją o zmianie stawki za odpady komunalne. I dostarczamy te zawiadomienia 

oczywiście od 11 grudnia do chwili obecnej. 

W dniach od 1 do 23 grudnia na terenie naszej gminy, w wylosowanych gospodarstwach rolnych, 

realizowane jest badanie pogłowia drobiu oraz produkcji zwierzęcej oraz pogłowia świń i 

produkcji żywca wieprzowego. Informację o tym zamieściliśmy na naszej stronie internetowej. 

Więc można się spodziewać ankieterów u Państwa. Przekazaliśmy też Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Grąbkowie dotację w wysokości 4 000 zł na zakup sprzętu i wyposażenia. 9 grudnia 

odbyłem spotkanie z Państwem Sołtysami, ostatnie już w tym roku, to cykliczne spotkanie. 

Odbyła się IV edycja konkursu Ekologiczna Choinka, organizowanego dla uczniów klas I-III 

szkół podstawowych. Przedsięwzięcie organizowane jest w ramach współpracy z Wojewódzkim 

Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Przy wdrażaniu oczywiście 

programu Czyste Powietrze. Przed naszym urzędem stanęła choinka, tym razem nieekologiczna, 

jak widać. A przed biblioteką zabłysły świąteczne iluminacje. Urząd podłączony został do sieci 

światłowodowej. Po kilkunastu latach korytarze urzędu doczekały się wreszcie malowania. 

Można to zobaczyć. W dniu 18 grudnia przedstawiciel Gminnego Centrum Zarządzania 

Kryzysowego brał udział w powiatowo-gminnych ćwiczeniach doskonalących w zakresie 

ochrony ludności i ochrony cywilnej, pod kryptonimem 'Powiat Turecki 2025'. Było to w 

Kaczkach Średnich. Przeprowadziliśmy 50 kontroli przestrzegania uchwały antysmogowej. 

W wielu przypadkach oczywiście, ujawniono błędy w deklaracjach złożonych do Centralnej 

Ewidencji Emisyjności Budynków i wytłumaczono, jak je skorygować mieszkańcom. W dniu 12 

grudnia zorganizowano Koncert Bożonarodzeniowy w wykonaniu lokalnych artystów. 

Wydarzenie cieszyło się bardzo dużym zainteresowaniem. Szacunkowa liczba uczestników 

wyniosła około 230 osób. Z czego się bardzo cieszymy i dziękujemy za udział. 

Przed budynkiem Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej w Malanowie, zainstalowano 

iluminację świąteczną, sanie z reniferami. Zapraszamy oczywiście do oglądania tego i 

zwiedzania. Przygotowano i wysłano też do Urzędu Marszałkowskiego, rozliczenie projektu pod 

nazwą Wyposażenie Świetlicy Wiejskiej w Miłaczewie na 14 sztuk tam stołów było 

zakupionych, zestaw nagłośnienia. A całkowita wartość, to 11 308 zł. W tym dotacja 7 916 zł. 

Przygotowano też i wysłano do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego 

rozliczenie z wykonania porozumienia w sprawie powierzenia obowiązku utrzymania grobów 

i cmentarzy wojennych. Tam przypomnę, otrzymujemy dotację 6 000 złotych, stuprocentową 

oczywiście. Zakończenie roboty, zakończono też roboty remontowe świetlicy wiejskiej w 

Targówce. 

 



Między innymi, tam teraz była jeszcze wymiana wewnętrznej stolarki drzwiowej. 

Otrzymaliśmy informację o pozytywnej ocenie wniosku o dofinansowanie dotyczące projektu 

pod nazwą 'Termomodernizacja budynku na działce nr 254/1 w Grąbkowie”. Na dzień dzisiejszy, 

przygotowywane są dokumenty do zawarcia umowy o dofinansowanie tej inwestycji. Dnia 3 

grudnia odebrano roboty budowane w związku z inwestycją 'Budowa drogi w miejscowości 

Feliksów', wykonane przez firmę Przedsiębiorstwo Robót Drogowo-mostowych z Koła. 

3 grudnia też,  ofertę na remont dróg. Takie zadanie inwestycyjne. Wykonawcą była firma Trans-

Spili z Lichenia Starego. Kwota, to prawie 728 000 złotych brutto. A w dniu 12 listopada 

nastąpiło podpisanie umowy. A natomiast roboty zostały odebrane teraz w piątek 19 grudnia. 

Przypomnę, to był remont ulicy Krótkiej i ulicy Północnej w Malanowie. W dniu 7 listopada, 

wyłoniono najkorzystniejszą ofertę na odbiór i transport odpadów komunalnych z nieruchomości 

zamieszkałych z terenu Gminy Malanów w 2026 roku. Wykonawcą będzie Zakład Oczyszczania 

GMI-TUR Wiesław Baranowski, tak, jak dotychczas oczywiście. Kwota brutto umowy to 884 

520 zł, a podpisano tę umowę 19 listopada. W dniu 12 listopada, nastąpiło podpisanie umowy na 

świadczenie usług z zakresu dowozu i odwozu uczniów do szkół i przedszkola na terenie Gminy 

Malanów, w okresie od stycznia 2026 roku do grudnia 2026 roku, w formie zakupu biletów 

miesięcznych. Tutaj oczywiście popisaliśmy umowę z Transportem Osobowym Konrad Lisiński 

z Feliksowa, na kwotę 453 000 zł brutto. 18 listopada, wyłoniono najkorzystniejszą ofertę na 

dożywianie dzieci i dorosłych w 2026 roku. Wykonawcą będzie firma Owczarek & Grochociński 

z Kotwasic, na kwotę 619 380 zł brutto. Podpisana umowa została 28 listopada, czyli dzień po 

sesji ostatniej. 5 grudnia miał miejsce odbiór windy, która powstała w ramach inwestycji pod 

nazwą 'Zapewnienie dostępności budynku Urzędu Gminy osobom ze szczególnymi potrzebami'. 

I też 8 grudnia, miał miejsce odbiór placu zabaw przy ulicy Szkolnej, który powstał w ramach 

inwestycji pod nazwą 'Budowa placu zabaw w Malanowie'. Oczywiście na bieżąco 

przyjmowałem interesantów, odwiedzałem jubilatów obchodzących 80 i 90 urodziny. I 

wykonywałem inne uchwały Rady Gminy oraz inne ustawowo przypisane mi obowiązki. 

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w sprawie 

sprawozdania, które złożył Pan Wójt.  Nie było pytań.  

 

Do punktu 5 

 

Interpelacje nie zostały złożone. 

 

Do punktu 6  

 

Przyjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/92/2025 Rady Gminy Malanów z dnia 

25 września 2025 roku  w prawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą Mycielin porozumienia 

międzygminnego w sprawie powierzenia Gminie Malanów realizacji zadania publicznego 

polegającego na udostępnieniu miejsc w Środowiskowym Domu Samopomocy w Miłaczewie 

osobom z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałym na terenie Gminy Mycielin przedstawiła 

Dyrektor GOPS Alicja Maciejewska. Projekt uchwały został przygotowany w związku z tym, 

iż nie doszło do podpisania porozumienia między gminami, Gminą Malanów a Gminą Mycielin. 

Z uwagi na to, że Gmina Mycielin przedłożyła nam tutaj projekt porozumienia, którego nie 

zaakceptowaliśmy. Następnie, otrzymaliśmy informację z gminy Mycielin, że osoba, która była 

zainteresowana korzystaniem z usług w Środowiskowym Domu Samopomocy, zrezygnowała i 

Gmina Mycielin będzie w drugiej połowie grudnia, uchylała uchwałę dotyczącą powierzenia 

Gminie Malanów realizacji zadania z zakresu pomocy społeczne czyli udostępnianie miejsc w 

Środowiskowym Domu Samopomocy. W związku z tym, Gmina Malanów też uchyla uchwałę 

dotyczącą przyjęcia realizacji zadania od Gminy Mycielin.  

Oczywiście projekt uchwały był opiniowany na dzisiejszym wspólnym posiedzeniu Komisji. 



 

 

Opinia Komisji: 

Proponowany projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 14 głosami za. 

Uchwała nr XVIII/111/2025 w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/92/2025 Rady Gminy 

Malanów z dnia 25 września 2025 roku  w prawie wyrażenia zgody na zawarcie z Gminą 

Mycielin porozumienia międzygminnego w sprawie powierzenia Gminie Malanów realizacji 

zadania publicznego polegającego na udostępnieniu miejsc w Środowiskowym Domu 

Samopomocy w Miłaczewie osobom z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałym na terenie 

Gminy Mycielin została przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za.  

 

 

Do punktu 7  

 

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok przedstawiła Skarbnik.  

W uchwale tej zmniejszamy dochody i wydatki, zmniejszamy, jeszcze raz podkreślę, o kwotę 3 

887 411,40 zł. Ale na tą kwotę składa się zwiększenie wydatków 71,03 zł. Są to środki na pomoc 

obywatelom Ukrainy na wydawanie numerów PESEL. 28 669 zł, jest to kwota na dwa miesiące, 

na listopad i za grudzień też z Funduszu Pomocy osobom z Ukrainy. Są to środki na zadania 

oświatowe. 51 460, 51 642 zł, otrzymaliśmy środki z Ministerstwa Finansów na uzupełnienie 

dochodów jednostek samorządu terytorialnego. Są to środki z części rezerwy. 10 097,85 zł, są to 

środki z Funduszu Pracy w związku z podpisaną umową na realizację rządowego programu 

Wspieranie Rodziny, Asystent Rodziny. Jest to refundacja poniesionych w roku 2025 środków z 

budżetu gminy, realizowane przez GOPS. Organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług 

opiekuńczych w miejscu zamieszkania. Jest to zadanie zlecone i na ten cel otrzymaliśmy 800 zł. 

Oprócz tego, zmniejszamy dochody. 592 926,28 zł, są to środki w ramach rządowego programu, 

Funduszu Polski Ład. I to było środki na zadanie Modernizacja dróg w Gminie Malanów. 

Zadanie to było realizowane w roku 2024 i 2025. Zadanie to zostało zakończone. 

Więc i rozliczone, więc gmina otrzymała środki wydatkowane na ten cel. I one były mniejsze o 

592 926,28 zł. W związku z tym, że po przetargu realizacja tych zadań była niższa, niż wcześniej 

zakładano. Więc o tą kwotę zmniejszamy zarówno dochody, jak i wydatki na te zadanie. 

To była tam modernizacja ośmiu dróg na terenie gminy. 3 385 765 zł, to są środki częściowo z 

odpłatności mieszkańców, które partycypują w kosztach inwestycji wykorzystanie energii 

słonecznej w Gminie Malanów i kwota, którą zostaliśmy, które gmina otrzymała na 

dofinansowanie realizacji tego zadania. Zadanie to miało być realizowane w roku 2025 i 2026. 

W związku z tym, że nie doszło jeszcze do rozstrzygnięcia i wyłonienia wykonawcy tego 

zadania, sprawa utknęła w SKO. Zadanie w całości zostaje przesunięte na rok 2026. Nie 

rezygnujemy z tego zadania, tylko przesuwamy na rok 2026. To są zmiany, jeśli chodzi o 

zmniejszenia i zwiększenia wydatków. Zmiany te pociągnęły za sobą zmiany w załączniku 

numer 4. To jest w załączniku majątkowym. I tam zmniejszamy istniejące inwestycje. Jak już 

wcześniej powiedziałam, modernizacja dróg w Gminie Malanów, wykorzystanie energii 

słonecznej oraz zapewnienie dostępności budynku Urzędu Gminy na potrzeby dla osób 

niepełnosprawnych o 20 000 złotych. Jak Wójt w swoim sprawozdaniu powiedział, jest to 

inwestycja zakończona. Ona wiązała się z przebudową częściową budynku Urzędu Gminy 

i montażem windy dla osób niepełnosprawnych. Środki te 20 000 złotych, przesuwamy na 

zadanie, które zwiększamy, budowa drogi w miejscowości Feliksów. W związku z tym, że 

otrzymaliśmy ostateczną fakturę na usunięcie, za usunięcie kolizji energoelektrycznej, gdzie była 

zawarta umowa na kwotę mniejszą, niż ostatecznie wyniosła. My podpisując umowę płacimy 



zaliczkę, natomiast ostateczna kwota jest rozliczana po zakończeniu zadania. No, pierwszy raz 

mieliśmy taki przypadek, że ostatecznie kwota była większa niż wynikająca. z umowy. W 

związku z tym, należy aneksować umowę i zwiększyć kwotę, aby móc zapłacić ostateczną 

fakturę. Zmiany także dotyczą załącznika zadań zleconych. Jak już mówiłam, o 800 złotych 

zwiększamy dochody i wydatki. Zmiany są w załączniku dotacji, gdzie jedno z naszych dzieci 

uczęszcza do przedszkola w Gminie Blizanów. I tam przesuwamy 1 500 zł, żeby zapłacić notę 

obciążeniową. A o tą kwotę zmniejszamy dotację dla Gminy Miejskiej Turek, gdzie też 

uczęszczają nasze dzieci. Kwota tam wcześniej zabezpieczona jest wystarczająca. Zmiany są 

także w załączniku Funduszu Pomocy Ukrainie. W środkach na dochody i wydatki dotyczące 

wydawania numerów PESEL oraz zadań oświatowych. Oprócz tego, są przesunięcia między 

paragrafami na prośby kierowników jednostek organizacyjnych i kierowników w Urzędzie 

Gminy w Malanowie w ramach własnego budżetu. To są wszystkie zmiany. 

 

Opinia Komisji: 

Proponowany projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 13 głosami za. 

Uchwała Nr XVIII/112/2025 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2025 została przyjęta 

jednogłośnie – 14 głosami za.  

Uchwała i wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Do punktu 8  

Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Malanów na lata 

2025-2036 przedstawiła Skarbnik. Uchwałę tę zmieniamy w związku ze zmianami w budżecie. 

I zmieniły się dochody ogółem, zmniejszyły się. Dochody bieżące, które się zwiększyły. 

Dochody majątkowe, które się zmniejszyły. Wydatki ogółem, które się zmniejszyły. Wydatki 

bieżące, które się zwiększyły. I wydatki majątkowe, które się zmniejszyły. To jest rok 2025. 

W roku 2026, jak już wcześniej mówiłam, konsekwencja zmniejszeń dochodów i wydatków 

majątkowych w roku 2025, ma swoje odbicie w roku 2026. Więc tam sukcesywnie zwiększyły 

się dochody i zwiększyły się wydatki. Przede wszystkim wydatki majątkowe i dochody 

majątkowe. Wynik budżetu pozostał bez zmian. I zmiany dotyczą też roku 2027, aby była, to 

współgrało z projektem WPF-u na rok 2026-36. Kluczowe zmiany są w załączniku 

przedsięwzięć, gdzie zmniejszaliśmy, przesuwaliśmy przedsięwzięcia i wprowadzaliśmy nowe 

przedsięwzięcia. Nowe przedsięwzięcie, to doradztwo w zakresie zamówień publicznych OZE z 

limitem wydatków w roku 2025, 18 450 i taką samą kwotę w roku 2026. Natomiast, zmienia się 

dostawy energii elektrycznej. Po rozstrzygnięciu przetargu i podpisaniu umowy należy 

zaktualizować kwotę, którą mieliśmy zabezpieczoną w budżecie. Po przetargu jest to kwota 

mniejsza i wynosi 918 032,70 zł. Jest to oczywiście wydatek roku 2026. Dożywianie dzieci i 

dorosłych w roku 2026, analogiczna sytuacja. Po rozstrzygnięciu przetargu i podpisaniu umowy 

należy dostosować WPF do kwoty z umowy. I jest to na rok 2026 i też jest kwota mniejsza, która 

będzie wynosiła 619 380 zł. Termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Miłaczewie z limitem 

wydatków w roku 2026, 4 305 zł. Cała, cały limit wydatków, który miał częściowo miejsce w 

roku 2024 i 2025, to 43 050 zł. Wykorzystanie energii słonecznej w Gminie Malanów. Kwotę z 

roku 2025 przenosi się na rok 2026. Więc cała wartość zadania to 8 120 869 złotych. Jest to 

kwota szacowana, gdyż do podpisania umowy jeszcze nie doszło. Termomodernizacja budynku 

na działce 254/1 w Grąbkowie. Tam wprowadzamy środki, które zostały nam przyznane, czyli 

489 953,77 zł. 100 000 środków własnych. I środki te, które zostały wydatkowane w roku 2024 



i 2025, w roku 2025. I modernizacja dróg w Gminie Malanów. Zmniejszamy kwotę o, tak już 

wcześniej powiedziałam, o ponad 500 000 złotych, w związku z wykonaniem tego zadania. 

A cała wartość zadania to była 8 259 573,72 złote. Przy czym w roku 2025, to było niecałe 4 000 

000, bo 3 902 073,72 złote. I to są wszystkie zmiany. 

 

Opinia Komisji: 

Proponowany projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie 13 głosami za. 

Uchwała Nr XVIII/113/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Malanów na lata 2025-2036 została przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za.  

Uchwała i wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Do punktu 9 

 

Przyjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie wygasają z 

upływem roku budżetowego przedstawiła Skarbnik. Zgodnie z artykułem 263 ustawy o finansach 

publicznych, istnieje taka możliwość uchwalenia wydatku budżetu gminy, który nie wygasa z 

końcem roku budżetowego. Oczywiście w wyjątkowych sytuacjach. I tutaj taka sytuacja 

zaistniała. Mamy podpisaną umowę z wykonawcą na zrobienie dokumentacji na budowę drogi 

w Kotwasicach, tak zwane Lipiny, z uzyskaniem pozwolenia na budowę. Była to wartość umowy 

75 030 złotych. W związku z tym, że z przyczyn nie leżących po stronie wykonawcy, nie doszło 

jeszcze do uzyskania pozwolenia wodnoprawnego i uzyskania pozwolenia na budowę, nie mogło 

dojść do wypłaty środków z tej umowy, gdyż umowa nie została zrealizowana. W związku z 

tym, zapadła decyzja o uchwale o wydatkach niewygasających. Jest to zadanie, które musi być 

zgodnie z przypisami zrealizowane i zapłacone do końca czerwca 2026 roku. Zasada wydatku 

niewygasającego jest taka, że mimo, że wydatek będzie wykonany w roku 2026, jest zaliczany 

do wydatku w roku 2025. W przypadku niezrealizowania zadania do końca czerwca środki, które 

są przelewane na wyodrębnionym rachunku bankowym, powracają na podstawowy rachunek 

bankowy i umowa nie zostaje zrealizowana. Miejmy nadzieję, że zadanie zostanie wykonane i 

zapłacone do końca czerwca 2026 roku. 

Wójt zabrał głos i bardzo serdecznie podziękował za jednogłośne uchwalenie tego budżetu. 

 

Opinia Komisji: 

 

Projekt uchwały przyjęty jednogłośnie, 13 głosami za. 

 

Uchwała Nr XVIII/114/2025  w sprawie wydatków budżetu gminy, które w 2025 roku nie 

wygasają z upływem roku budżetowego została przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za.  

Uchwała i wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Do punktu 10 

 

Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Malanów 

na lata 2026-2036 przedstawiła Skarbnik w formie prezentacji. Obowiązek sporządzenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej wynika z ustawy o finansach publicznych z 27 sierpnia 2009 

roku. Przed 2009 rokiem Wieloletniej Prognozy Finansowej się nie robiło. Ta Wieloletnia 

Prognoza Finansowa ma wytyczać politykę finansową gminy oraz ma sprzyjać racjonalnemu 

gospodarowaniu środkami publicznymi oraz przejrzystości także ma przewidywać politykę 



finansową gminy. Podstawą opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej jest projekt budżetu 

na 2026 rok. Wykorzystano także dane historyczne, żeby zaplanowane dochody jak i wydatki na 

rok 2026 lata następne, były jak najbardziej realne. Regionalna Izba Obrachunkowa opinię 

wydała co do Wieloletniej Prognozy Finansowej, pozytywną. W swojej opinii wskazała, że 

wszystkie wyszacowane dochody i wydatki są realne. Wójt opracował przed przystąpieniem do 

projektu, opracował założenia do opracowania projektu budżetu gminy oraz Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. Były tam przyjęte założenia makroekonomiczne, które są założeniami 

także do budżetu państwa, na których także my się opieraliśmy a także dane historyczne z naszej 

gminy. Gdyż najlepiej wiemy jak u nas kształtuje się rok do roku, jeśli chodzi o dochody i o 

wydatki. Jeśli chodzi o planowane dochody, jak tutaj widzimy na tym wykresie, w roku 2026 

one znacznie odbiegają od roku 2025, a już na pewno 7 czy 8. Na ten wpływ mają większe 

wydatki majątkowe, dotacje.  Część dochodów z tego roku przerzuciliśmy na rok 2026. 1 

października 2024 roku została zmieniona ustawa o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego, która całkowicie zmieniła, jeśli chodzi o poszczególne proporcje dochodów. W 

tej ustawie całkowicie inaczej, teraz gminy mają dochody z podatku PIT i z podatku CIT. Więc 

to jest zasadnicza zmiana. Natomiast na lata 2027, 8, 9, a my mamy Wieloletnią Prognozę 

finansową do roku 2036, zostały zaplanowane tylko i wyłącznie dochody bieżące. Gdyż nie ma 

podstaw na chwilę obecną, żeby planować jakiekolwiek dotacje na zadania inwestycyjne. Nie 

mamy do tego podstaw. Natomiast, w roku 2026 dochodów majątkowych jest bardzo dużo. 

Dlatego jest ta rozbieżność. Jeśli chodzi o planowane wydatki, analogicznie jak w dochodach, 

wydatki w roku 2026 są bardzo wysokie. Gdyż bardzo dużą kwotę w tych wydatkach stanowią 

wydatki majątkowe, które będą wynosić ponad 14 500 000 złotych. Jeśli chodzi o podstawowe 

relacje, dochody i wydatki. Zgodnie z przepisami dochody bieżące muszą być wyższe niż 

wydatki bieżące. Wydatki bieżące nie mogą przekroczyć dochodów bieżących. I jak wspomniała 

Regionalna Izba Obrachunkowa w opinii, w naszym przypadku ta relacja została zachowana. 

Więc spełniliśmy przepisy ustawy o finansach publicznych. Jeśli chodzi o ogólne wydatki do 

dochodów, w roku 2026, zresztą jak i w roku 2025 na razie plan, mamy wydatki większe od 

dochodów. Od roku 2027 mamy dochody większe od wydatków, a nadwyżka jest przeznaczana 

na spłatę rat kredytów. Natomiast w roku 2026, relacja jest odwrotna. Mamy większe dochody 

od wydatków. Co spowodowało, że mamy deficyt. Deficyt mamy zaplanowany w kwocie 1 967 

947 zł. Od roku 2026 jest planowana nadwyżka. Ja bym się do tej kwoty deficytu nie 

przywiązywała. Dlatego, że w ciągu roku budżetowego oczywiście to zawsze wygląda później 

dużo lepiej. Natomiast, na moment planowania budżetu tak to wygląda. Wydatki na obsługę 

długu. Oczywiście gmina posiada zadłużenie, więc musimy spłacać. I tutaj wydatki na obsługę 

długu, pod tą pozycją kryją się spłaty odsetek. Na rok 2026 zaplanowane jest 519 000 złotych. 

Mamy zaplanowane w budżecie zaciągnięcie kredytu na kwotę 1 400 000 zł. I tutaj w odsetkach 

jest to też ujęte. Natomiast, spłatę planujemy od roku 2027. Do wyszacowania kwoty potrzebnej 

na odsetki przyjęto WIBOR 4,53% i do tego marże wynikające z podpisanych umów z bankami, 

w których mamy kredyty. Na kredyt planowany przyjęliśmy planowaną, szacowaną wartość 

marży. Dlaczego rok 2025, a rok 2026 się różni dość znacznie? Dlatego, że w roku 2025 był 

planowany większy WIBOR. Gdyż w danym momencie planowania budżetu na rok 2025 on był 

dużo wyższy. Ostatnio WIBOR spadł i to dość znacznie. Spłaty rat kredytu. W roku 2026 

planujemy spłacić 1 387 802 złotych starych, zaciągniętych w poprzednich latach kredytów. 

Kredyt, który jest do zaplanowania w roku, który jest zaplanowany na rok 2026 w kwocie 1 400 

000, jest z odroczonym terminem spłaty od roku 2027. Biorąc pod uwagę kwotę planowanego 

kredytu, a kwotę spłat, rat kredytu, które mamy zaciągnięte, można wyciągnąć wniosek, że 

zadłużenie zostaje na tym samym poziomie. Regionalna Izba Obrachunkowa w swojej opinii, 

zwraca także uwagę o zachowaniu wskaźników dopuszczalnej kwoty spłaty zobowiązań. I jak 

wynika tutaj z tego wykresu, tylko się cieszyć. Bo te wskaźniki są bardzo dla nas korzystne, 

planowane, a te, które mamy, dopuszczalne.-Jeśli chodzi o kwotę długu, jak już wcześniej 



powiedziałam, na koniec 2025 roku kwota długu, to 5 063 208 zł. Przy planowanym do 

zaciągnięcia kredytu w roku 2026, to będzie kwota taka sama, zbliżona 5 075 406 zł. Mamy taką 

nadzieję, że może nie będzie trzeba zaciągać kredytu, więc w ogóle zadłużenie jeszcze spadnie. 

Na lata następne nie były planowane kredyty. Planowana była tylko spłata, więc z tego wykresu 

widać jak zmniejsza się zadłużenie.  Ale one wynikają z podpisanych umów w roku 2025 i także 

zadań inwestycyjnych zaplanowanych w roku 2026.  

Opinie Komisji:  

Projekt uchwały przyjęty jednogłośnie, 14 głosami za. 

 

Uchwała Nr XVIII/115/2025  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Malanów na lata 2026-2036 została przyjęta jednogłośnie – 13 głosami za. (1 radny opuścił na 

chwilę obrady i nie brał udziału w głosowaniu). 

Uchwała i wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

 

 

Do punktu  11 

Przyjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok przedstawiła Skarbnik w formie 

prezentacji.  Skarbnik poinformowała, że zanim przystąpiono do prac nad projektem budżetu, 

Wójt wydał 15 września 2025 roku zarządzenie w sprawie założeń do projektu budżetu Gminy 

Malanów na 2026 rok gdzie uwzględnione zostały podstawowe wskaźniki makroekonomiczne. 

To jest PKB 103,5%. Średnioroczny wzrost dynamika cen towarów i usług 103%. Dynamika 

wzrost wynagrodzenia średniego i oczywiście wzrost najniższego wynagrodzenia na rok 2026. 

A także stopy procentowe, które mają znaczenie przy szacowaniu wydatków związanych z 

kosztami budżetu. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu jest pozytywna. 

W której zauważono, że Wójt opisując projekt budżetu, szczegółowo uzasadnił oraz dołączył 

wszystkie materiały informacyjne, które wynikały z uchwały, którą Gmina Malanów ma z roku 

2010. A która dotyczy projektu, materiałów towarzyszących i prac nad projektem budżetu Gminy 

Malanów. Poza tym, projekt uchwały budżetowej spełnia wszystkie wymogi, które wynikają z 

ustawy o finansach publicznych. Do tego projektu budżetu, który Państwo otrzymali 14 listopada 

2025 roku i który został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej i na podstawie tego 

projektu została wydana opinia, zaistniały okoliczności, które spowodowały, że Wójt zgłosił 

autopoprawki do tego projektu budżetu, gdzie zwiększamy dochody i wydatki o kwotę 4 094 

133,77 zł. Dochody bieżące zwiększamy o 218 415 zł. I to są środki za odbiór śmieci, odpłatność 

za odbiór śmieci. Natomiast, pozostała kwota są to dochody majątkowe. I w tych dochodach 

majątkowych jest 489 953,77 zł środki, które gmina otrzymała na termomodernizację budynku 

w Grąbkowie i 3 385 765 zł na wykorzystanie energii słonecznej w Gminie Malanów. Te 

autopoprawki spowodowały, że zwiększyliśmy wydatki majątkowe o 4 102 623,77 zł. 

Natomiast, wydatki bieżące zmniejszyliśmy o 8 490 zł. Szczegółowo omówione to było na 

komisji, czego dotyczyły te zmiany. Planowane dochody wraz z tymi autopoprawkami wynoszą 

57 906 186,97 zł. Natomiast, wydatki to niecałe 60 000 000, czyli 59 874 133,98 zł. Różnica to 

jest deficyt, który jest planowany w wysokości 1 967 947,01 zł. To, co wcześniej też było 

pokazane we wykresie Wieloletniej Prognozie Finansowej. Regionalna Izba Obrachunkowa też 

ma obowiązek wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu w przypadku, kiedy taki 

deficyt jest planowany. 

I Regionalna Izba Obrachunkowa wydała opinię pozytywną o możliwości sfinansowania 

deficytu. W uzasadnieniu Izba napisała, że Wójt wskazał przychody, jako źródło finansowania 

deficytu, co jest zgodne z ustawą o finansach publicznych. Jeśli chodzi o planowane przychody, 

to mamy zaplanowane przychody w kwocie 3 355 749,01 zł. I na tą kwotę składają się 

pozostałość środków na rachunku bankowym i jest to kwota 1 967 947,01 zł i 1 400 000 



planowanego kredytu. Jeśli chodzi o spłatę lat kredytu z lat poprzednich, to jest 1 387 802 zł. 

Planowana kwota długu na koniec roku, to 5 057 406 zł. Struktura dochodów na rok 2026. 

Subwencja ogólna, to jest 7 794 436 zł. Dotacje, to jest 5 258 940. Dochody z podatku PIT 18 

505 297 zł. To jest drugi rok z rzędu, gdzie kwota jest tak wysoka ze względu na zmianę ustawy 

o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Gdzie jest inaczej przekazywane środki z 

tytułu PIT-u. Jest to 7% z dochodów mieszkańców naszej gminy. Jeśli chodzi o podatek CIT, to 

1 422 088 zł, to jest 1,6%. Z pozostałych podatków, na tą kwotę pozostałych podatków, jak 

pokażę w następnym slajdzie, są to nasze podatki tutaj uchwalone przez Radę Gminy. 

A także podatki, które otrzymujemy z Urzędów Skarbowych z opłat i usług. I pozostałe, i dużą 

kwotę, bo ponad 9 000 000, 9 740 928,66 zł, są to dochody majątkowe. Ogólnie, to jest prawie 

58 000 000 zł. Planowane dochody z podatku. I jak już wiadomo, nie od dzisiaj ,naszym głównym 

dochodem z podatków, to jest podatek od nieruchomości, który na rok 2026 został zaplanowany 

w kwocie 9 560 000 zł. Podatek rolny 289 898. Widać wyraźnie, że nasza gmina nie jest gminą 

rolniczą. Podatek leśny 141 000. Podatek od środków transportowych 242 000 zł. Z karty 

podatkowej, to jest, to są środki przekazywane z Urzędu Skarbowego, ze spadków i darowizn 

oraz z czynności cywilno-prawnych. Dochody z opłat. Co składa się na kwotę dochodów z opłat? 

Bo tam też była dość znaczna kwota. Są to dochody za dostawę wody, to jest 1 215 137 zł. 

Za odprowadzanie ścieków i tutaj tylko i wyłącznie Malanów to jest 471 793 zł. Za odbiór śmieci 

1 671 415 zł. Zwiększone było w stosunku do projektu budżetu, który był Państwu przedłożony 

o 218 415 zł. Za sprzedaż alkoholi, za wydawanie koncesji 148 500 zł. Za zajęcie pasa 

drogowego 52 000. Za przedszkole czesne 77 544. Za wyżywienie i dożywianie 441 425 i z 

innych pozostałych opłat. Wydatki bieżące. Wydatki bieżące, to 45 360 zł, 45 360 138 zł. I jak 

wskazała Regionalna Izba Obrachunkowa, są one mniejsze niż dochodu, niż dochody bieżące. 

Więc spełniamy wymóg wynikający z ustawy, z artykułu 242 ustawy o finansach publicznych. 

I teraz, największą kwotę wydatków w naszej gminie stanowią wydatki na oświatę. 

Jest to 20 415 431 zł. Jako ciekawostkę muszę powiedzieć, że od roku 2025 już nie ma subwencji 

oświatowej, typowo jako subwencji oświatowej. Natomiast, są potrzeby oświatowe. I potrzeby 

oświatowe dla naszej gminy zostały wyszacowane na kwotę 14 463 568 zł. Więc ta różnica to 

jest to, co gmina dopłaca. Dużą część środków stanowi gospodarka komunalna, administracja 

publiczna. Tutaj mieszczą się oczywiście też Rada Gminy, Sołtysi. Wszystko, co jest związane 

z tym, aby gmina dobrze funkcjonowała. Pomoc społeczna, tu jest 5 853 228 zł. Tutaj częściowo 

są środki z dotacji, a częściowo środki własne. Pomoc społeczna bazuje na środkach własnych, 

dotacji do zadań własnych i dotacji do zadań zleconych. Na kulturę i sport, tu jest 2 292 256 zł. 

I tutaj oczywiście mamy dotację w tych pieniądzach, do Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej, 

Dni Malanowa i OSIR. Na bezpieczeństwo 432 788 zł. Środowiskowy Dom Samopomocy. Tutaj 

Środowiskowy Dom Samopomocy w 100% funkcjonuje na środkach od Wojewody.  to zadanie 

zlecone. I pozostałe wydatki bieżące, to jest 2 193 593 zł. Wydatki w poszczególnych 

placówkach oświatowych w roku 2026. Szkoła w Dziadowicach, to jest prawie 3 000 000 zł. 

Szkoła w Malanowie 7 350. W Miłaczewie 3 000 000 z haczykiem. Przedszkole 5 440 000. 

I CUW 1 641 000. Ogólnie, tak jak już wcześniej było pokazane, 20 415 431 zł. Ale, żeby coś te 

liczby nam mówiły, to jeśli chodzi o wydatki rok do roku. To szkoła w Dziadowicach, to jest 

wzrost około 140 000 zł. Szkoła w Malanowie, to jest około 300 000. W Miłaczewie 140, w 

przedszkolu 420 i w Suwie 178 000 zł. Wydatki majątkowe, 14 513 995,64 zł. Największa kwota, 

to jest gospodarka komunalna. I na tą gospodarkę komunalną, to jest to wykorzystanie energii 

słonecznej w Gminie Malanów. Następna, oświata. To jest termomodernizacja budynku Szkoły 

Podstawowej w Malanowie przy ulicy Parkowej. I tam małe środki wyłożone na 

termomodernizację Szkoły Podstawowej w Miłaczewie. Gdyż tam czekamy na rozpatrzenie 

wniosku o dotację. Jeśli chodzi o drogi, 1 293 000 zł. To tutaj przede wszystkim mamy budowę 

około kilometra drogi Poroże- Celestyny, na który jest przygotowany już kosztorys i pozwolenie 



na budowę. Ale tutaj jeszcze w tym znajdują się dokumentacje na budowę nowych dróg. Przede 

wszystkim uchwalone ze środków Funduszu Sołeckiego. I tutaj to są drogi, dokumentacje, które 

mają skutkować budową dróg w latach następnych. I gospodarka mieszkaniowa, 202 000 zł. 

Tutaj mamy przede wszystkim termomodernizację budynku na ulicy Tureckiej. Swoimi 

słowami, jest to budynek Ośrodka Zdrowia i tutaj będzie ocieplenie dachu stropu. I to są wydatki. 

Natomiast, jeśli chodzi o szczegóły, jak już wcześniej powiedziałam, budowa wodociągów i 

kanalizacji na terenie gminy. Jak co roku tam wkładamy kwotę, która potem w trakcie roku jest 

oczywiście w miarę potrzeb zwiększana. Budowa drogi Poroże- Celestyny, jest to odcinek około 

kilometra. Dokumentacje na drogi. W ramach Funduszu Sołeckiego uchwalone, to są Celestyny, 

Kotwasice, Miłaczewek, Poroże, Targówka, Malanów ulica Parkowa. Termomodernizacja 

budynku Ośrodka Zdrowia, dach. Termomodernizacja budynków szkolnych w Malanowie i w 

Miłaczewie. Jak już powiedziałam, ta duża kwota jest to Malanów, bo tam już dostaliśmy 

dofinansowanie. Będzie to realizacja w roku przyszłym. Natomiast, jeśli chodzi o Miłaczew, na 

razie czekamy. Rozbudowa i modernizacja oświetlenia drogowego. I tutaj, to są środki w 

większości uchwalone przez poszczególne Sołectwa. Fotowoltaika i magazyny energii dla 

mieszkańców. To jest ta sztandarowa inwestycja przekraczająca ponad 8 120 000 zł. 

Dokumentacje na budowę budynku gospodarczo-garażowego w Bibiannie. Dofinansowanie 

zakupu karetki do szpitala w Turku, tam było 50 000 zł. Budowa miasteczka rowerowego i to 

jest w Sołectwie Malanów. Modernizacja kotłowni CO w budynku Gminnego Przedszkola. 

To inwestycja, która jest przeniesiona z roku 2025 na rok 2026. Budowa punktu selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych. I tutaj został złożony wniosek i czekamy na rozpatrzenie. 

Zobaczymy, czy będziemy mieli przyznane środki, czy nie. Na razie jest zabezpieczona taka 

minimalna kwota. Modernizacje świetlic i zagospodarowanie terenów. To jest wszystko w 

ramach środków, które poszczególne Sołectwa ze swojego funduszu przeznaczyły na te 

inwestycje. Dziękuję i to są wszystko. Projekt uchwały był przedstawiony z autopoprawkami 

Wójta. Kolejnym podpunktem jest przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o 

projekcie uchwały budżetowej. I bardzo proszę, proszę Pana Wiceprzewodniczącego o 

przedstawienie opinii RIO. 

Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 listopada 

2025, w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Maranów na 2026 

rok. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyznaczony zarządzeniem 

numer 5/2925 Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, z dnia 3 lutego 2025 roku 

w osobach: Przewodnicząca Renata Konowałek, członkowie Zofia Ligocka, Aleksandra 

Marszałek, wyraża o przedłożonym przez Wójta Gminy projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Malanów na 2026 rok, opinię pozytywną. Mając na uwadze całokształt przeprowadzonego 

badania, Skład Orzekający postanowił jak w sentencji. Przewodnicząca Składu Orzekającego 

Renata Konowałek. 

- Dziękuję bardzo Panu Wiceprzewodniczącemu. 

Oczywiście Państwo radni tą opinię otrzymali wraz z uzasadnieniem. 

Tutaj Pan Przewodniczący nie odczytywał uzasadnienia, ale ze względu na to, że każdy z 

Państwa w formie pisemnej otrzymał tą opinię. 

Wysoka Rado, szanowni Państwo, kolejnym podpunktem jest przedstawienie opinii Komisji 

Stałych Rady Gminy. Oczywiście projekt uchwały budżetowej był opiniowany na wspólnym 

posiedzeniu Komisji 3 grudnia, pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Budżetu 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego. I poproszę tą opinię. Opinia pozytywna, 12 głosów - za. 

I szanowni Państwo autopoprawki były opiniowane również na wspólnym posiedzeniu komisji 

w dniu dzisiejszym, również pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji Budżetu 

Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego. I poproszę również tą opinię. - Opinia pozytywna, 14 

głosów - za. 



W kolejnym podpunkcie mamy przedstawienie poprawek i autopoprawek Wójta do projektu 

uchwały. Ale jak Państwo wiedzą, autopoprawki Pani Skarbnik już przedstawiła wraz z, przy 

omawianiu uchwały budżetowej. Tak, że ten podpunkt jest jakby bezprzedmiotowy. Kolejnym 

podpunktem jest dyskusja nad projektem budżetu i w tym momencie oddaję głos Państwu 

radnym. Nie było chętnych do zabrania głosu.  

Szanowni Państwo, jeżeli nie ma chętnych do zabrania dyskusji, rozumiem, że nie będzie 

wnoszonych żadnych poprawek do uchwały budżetowej. W kolejnym podpunkcie mamy 

głosowanie wniesionych poprawek i autopoprawek Wójta. Szanowni Państwo, jeżeli nie mamy 

żadnych wniesionych poprawek, autopoprawki, będziemy głosować wraz z całością uchwały 

budżetowej.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie, 14 głosami - za. Wójt podziękował radnym 

za jednomyślność w podjęciu tej uchwały.  

 

Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie, 14 głosami za. 

Uchwała Nr XVIII/116/2025 uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok została 

przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za.  

Uchwała i wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do punktu 12 

Przewodniczący rady zapytał czy ktoś z państwa radnych bądź sołtysów czy innych osób 

chciałby zabrać głos. Zgłosił się radny powiatowy Krystian Krawczyk, który pogratulował 

skonstruowanego budżetu, pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i oczywiście 

jego przyjęcia. Życzył aby został on w 100% wykonany. No i korzystając z okazji, że zbliżają 

się Święta Bożego Narodzenia, życzył zdrowia, spokoju, wszelkiej pomyślności, aby nowy rok 

obfitował dobrymi decyzjami, dobrą współpracą i sukcesami na każdej niwie, na jakiej tutaj 

działamy. Jak również podziękował za współpracę, za rozmowy, za pomysły, za zaproszenia na 

uroczystości, które odbywały się na terenie Gminy Malanów. Bo dzięki tym spotkaniom z 

mieszkańcami mógł wysłuchać uwag, które potem przekazywał dalej do Rady Powiatu, czy 

przekazywał do odpowiednich służb. Są to często tematy związane z drogami, ale również 

oświatą, szpitalem, działaniem samego urzędu czy jednostek organizacyjnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Malanów podziękował radnemu powiatowemu i przeszedł do 

ostatniego punktu sesji.  

 

Do punktu  13 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach XVIII sesji Rady 

Gminy i zamknął obrady.    

 

 

            

 

Protokolant: Agnieszka Zielińska    Przewodniczący Rady Gminy 

         Karol Płóciennik   


